



EXIT
END EXPLOITATION
AND TRAFFICKING



WALK FREE.ORG
THE MOVEMENT TO END MODERN SLAVERY



宥勝真情流露的發聲— 青少年不得不知的人口買賣真實故事

MTV EXIT 新紀錄片將在台灣首播，2012年10月7日下午6點請看
MTV 頻道

【2012年10月4日，台北訊】MTV EXIT (End Exploitation and Trafficking) 終結剝削與人口販運組織，今天宣布將在台灣播出具有震撼力的紀錄片《人口販運特輯》(Enslaved : An MTV EXIT Special)，希望藉此在台灣宣導防止人口買賣的意識。這部由宥勝主持的半小時紀錄片，由以下幾個組織所合作製作而成：美國國際開發署(USAID)、澳洲政府所成立的國際開發署(AusAID)、自由行動：結束現代奴隸運動(Walk Free)、美國在台協會(AIT)、內政部入出國及移民署(NIA)、台灣防暴聯盟(TCAV)、台灣民主基金會(TFD)，和勵馨基金會。

此紀錄片將在2012年10月7日下午6:00於台灣MTV音樂頻道首播，接著在2012年10月8日凌晨0時30分、2012年10月13日晚上10時00分、10月16日下午2:00重播。

《人口販運特輯》是MTV EXIT一部剖析相當深入的系列紀錄片之一，它的製作跨越亞洲13個不同的國家，包括柬埔寨，中國，印尼，日本，韓國，寮國，馬來西亞，緬甸，菲律賓，新加坡，台灣，泰國，和越南。此紀錄片取材自目前這些地區中最新的人口買賣趨勢改編而成，在真實反應現況的同時，也希望藉此讓觀眾更了解目前人口買賣在他們社會中的嚴重性。

擔任MTV EXIT紀錄片主持人兼此次MTV EXIT台灣區活動大使的宥勝表示：「我希望這一部紀錄片可以喚起台灣民眾對人口買賣問題的注意，並藉此讓更多人加入這麼有意義的活動。」

台灣版的《人口販運特輯》讓大家深入瞭解發生在亞洲地區一些真實而可怕的人口買賣受害者故事：A-Ching是一位來自越南的年輕婦女，她被賣到台北被迫從事性交易。Vannak則是來自柬埔寨的年輕男子，他被賣到泰國漁船上當漁工。來自印尼的女子Siti，則是被賣到馬來西亞當家庭奴隸。

人口買賣這種犯罪行為，影響了全球250萬人。這些被販賣的人有超過一半是住在或者來自亞太地區。這種現代版的奴隸，也發生在台灣—台灣同時是人口買賣交易中的源頭與目



的地。根據 MTV 的人口統計，通常這些受害者都是年輕人，他們唯一的罪過就是想要給自己或自己的家庭一個更好的生活。

MTV EXIT 活動總監麥特羅夫（Matt Love）表示：「人口販運是現代版的奴隸制，而且可能發生在任何一個人的身上。人口販子往往是我們認識並信任的人，他們的詭計不但很難被視破，甚至還會使用脅迫或暴力手段讓受害者陷入人口買賣的陷阱。」麥特羅夫說：「2009 年我們曾經分別在台北和高雄舉辦過兩場大型的演唱會，很高興能夠再次回到台灣與這裡的藝人還有相關機構合作，繼續藉由宣導活動讓更多年青人加入終結剝削和人口買賣的行列。」

更多關於 MTV EXIT 亞洲終結剝削與人口買賣的相關訊息，請至我們的網站 www.mtvexit.org，或是追蹤我們的社交媒體平台 Twitter [@mtvexit](https://twitter.com/mtvexit)、www.facebook.com/mtvexit

媒體連絡人

Bonnye Hart, MTV EXIT | Email : bonnye.hart@mtvexit.org | UK Number : +44 7748 623000

Fearne (Wanwipa Wilawan), MTV EXIT | Email : wanwipa.wilawan@mtvexit.org | Thai Number : +66 897 99 9442

邁爾斯通公關顧問股份有限公司

王真真 Tel : (02)2325-2658*12 ; 0936-141-652 ; E-mail : carolyn_wang@milestonepr.com.tw

林喧珠 Tel : (02)2325-2658*17 ; 0987-119-977 ; E-mail : service@milestonepr.com.tw

相關資訊:

MTV EXIT

MTV EXIT (End Exploitation and Trafficking) 終結剝削與人口販運組織是一個獲獎的國際跨媒體計畫組織，主要是在宣導及加強預防人口買賣和剝削的意識。MTV EXIT 在 2004 年成立於歐洲，2007 年在美國國際開發署（USAID）的協助下擴展至亞洲地區。MTV EXIT 製作豐富多樣而具影響力的各種電視節目類型，藉以宣導大眾關注人口販運問題。MTV EXIT 已經製作的紀錄片包括了《人口販賣》（Sold），由印度巨星 Lara Dutta 擔任旁白。另有好萊塢知名華人巨星劉玉玲所旁白的另一部紀錄片《運送》（Traffic）。安潔莉娜裘莉旁白的《慘無人道的運送》（Inhuman Traffic）。所有影片都翻譯成 12 國語言，在亞洲國家以當地語言播出，並邀請當地明星藝人擔任旁白或代言，例如在韓國是由知名的 Rain、緬甸則是由有「緬甸 Lady Gaga」之稱的漂漂覺登（Phyu Phyu Kyaw Thein）擔任。

未來 MTV EXIT 的節目還有電影短片、公益廣告、動畫影片，及音樂影片（MV）。MTV EXIT 與電台司令合唱團（Radiohead）合作，為他們的 All I Need 單曲製作一部反剝削的影片，並且在全世界的 MTV 頻道獨家首播。MTV EXIT 也與殺手樂團（The Killers），謬思合唱團（MUSE），以及五次方樂團（The Click Five）等其他團體有一樣的合作。

MTV EXIT 也與民間超過 100 個非官方組織（NGO）結盟合作，發放數十萬份 25 種語言的反人口販運宣傳手冊。並透過演唱會或音樂嘉年華等活動觸及數以百萬計的年青人，向他們宣導反人口販運的資訊。合作的藝人包括 R.E.M.、電台司令（Radiohead）、白線條（The White Stripes）、蜂窩合唱團（The Hives）、竊盜集團（Thievery Corporation）、百憂解



樂團（Placebo）、傑森·瑪耶茲（Jason Mraz）等團體或個人，以及其他數百位國際或當地的明星藝人。了解更多訊息，請至：www.mtvexit.org

美國國際開發署（USAID）

USAID，「美國國際開發署」（United States Agency for International Development），是在美國國務院外交政策指導下運作的一個獨立美國政府部門。1961 年以來，對於世界各國的災後重建，脫離貧窮，民主改革等相關的援助，USAID 一直是美國政府援外的主要負責機構。USAID 的亞洲區域開發工作小組（Regional Development Mission for Asia）位於曼谷，負責各種區域和跨國計畫，同時支持一些 USAID 與亞洲國家的雙邊任務，無常駐代表國家的專案計畫管理。它也是美國解決一些跨國區域問題的主要管道，如人類和野生動物的買賣，HIV/AIDS 愛滋病問題，自然資源保護，貿易，政治和經濟衝突。欲了解更多資訊，請至：www.usaid.gov。

澳洲國際開發署（AusAID）

AusAID，「澳洲國際開發署」（Australian Agency for International Development），澳洲政府的國際開發組織，在聯合國《千禧年發展目標》（Millennium Development Goals）國際協議的目標指導之下，AusAID 致力於減少貧窮，以及藉由澳洲的援助計畫，幫助開發中國家減少貧窮，協助其達到永續發展的目標。澳洲政府與非政府組織（NGO）、多邊機構和志工，以及與各國政府進行直接的合作。澳洲主要以互補的模式支持 MTV EXIT 活動，負責該地區其他與反人口販運相關的週邊工作，包括「亞洲區域人口販運計畫」（ARTIP, Asia Regional Trafficking in Persons Project），該計劃旨在協助東南亞地區的刑事司法機構，強化其對於人口販運問題的應變能力。「三角計畫」（Project TRIANGLE），旨在與當地的政府合作，改進移民的生活與工作條件；「兒童計畫」（Project Childhood），旨在為兒童尋求更好的保護，讓他們免於成為兒童性交易旅遊的受害者，並改善當地政府系統，能夠將這類型的罪犯繩之以法。更多相關資訊請到：www.ausaid.gov.au。

Walk Free 人權組織

「自由行動」（Walk Free）是一股新的運動，旨在讓各地的人都能夠一同努力終結世界上最大的罪惡之一：現代奴隸。當我們藉由新科技的強大工具和社交媒體，在全世界建立我們的社群，我們將可以見到每個地方、國家，以及全世界因此而改變。Walk Free 的目標是要推動市民、政府、企業，還有社會採取積極行動—終結所有任何形式的奴隸，讓世界每個地方的每一個人都能夠有行動的自由。更多資訊請至：www.walkfree.org

人口販運

聯合國對「人口販運」（Human Trafficking）的定義是：「為獲取利益之目的，藉由強暴、欺騙、脅迫、或誘拐等手段，以從事性或經濟之剝削，而招募、運送、或接收一個人。」聯合國統計，任何時候，全世界都有大約 250 萬名人販運的受害者，多數受害者都在亞洲及太平洋地區。這也是僅次於毒品交易的全球第二大非法交易，每年人口販子透過人口的買賣獲利，高達 100 億美金。通常受害者都是年輕男性或女性，根據 MTV 的人口統計，這些人唯一的罪過都只是想要有更好的生活。

MTV EXIT 基金會

成立於 2003 年的 MTV EXIT 基金會是總部位於英國的慈善機構（註冊號：1103267），其宗旨是利用及發揮 MTV 網路的最大力量，以教育青年和成年人重大的社會與人權議題。基金會並藉由製作多媒體節目和舉辦活動以宣導重大議題，以加強社會對重大議題的關注、影響大眾的態度與行為，同時鼓勵年青人採取實際行動。此外，基金會也會尋找致力於相同議題的非政府組織，支持他們解決相關問題及帶來正面有效的改變。

美國在台協會



EXIT
END EXPLOITATION
AND TRAFFICKING



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE

Australian AID




WALK FREE.ORG
THE MOVEMENT TO END MODERN SLAVERY



美國在台協會 (American Institute in Taiwan) 是一非營利性民間機構，於一九七九年一月一日美國政府改變對台灣的外交承認後不久成立。一九七九年四月十日通過的台灣關係法，授權繼續「美國人民與台灣人民之間的商務、文化及其他關係」。同時它也規定「由美國總統或美國各政府機關所進行或執行與台灣有關的任何計劃、活動或其他關係，應依據總統指示的方式及範圍，透過美國在台協會以完成、執行之」。美國國務院經由與該會所簽定的合約，提供美國在台協會大部份的經費及運作指導。而美國國會因制定台灣關係法，也在美國在台協會的運作上，擔任監督的角色。
<http://www.ait.org.tw/>

入出國及移民署

內政部入出國及移民署是我國負責管理入出國境與移民的最高主管機關，隸屬內政部，置署長一人、副署長二人及主任秘書一人，下設四組四室及五大隊，負責實際工作之執行。在全國 25 縣市設有服務站，為民眾辦理入出國手續，並在桃園和高雄國際機場、基隆港、台中港、高雄港、金門、馬祖設有入出境旅客服務站；且為服務海外僑民，在海外設有二十八個工作組，辦理入出境諮詢、服務事項。<http://www.immigration.gov.tw/mp.asp?mp=2>

社團法人台灣防暴聯盟

成立於 2004 年的台灣防暴聯盟以關懷暴力防治為主，加強兩性平權、家庭溝通及尊重人權的教育及推廣，增進社會大眾對防暴問題的認知，建立整體暴力防治網絡，並關心防暴相關法規及政策之擬定及落實、中央及地方防暴專責單位之組織編制等問題，希望能結合民間團體、立法委員及政府機關之力量，為國人打造全方位之暴力防治及安全生活環境。
<https://sites.google.com/site/ptwebsite2012/>

台灣民主基金會

做為亞洲地區所建立的第一個國家級民主基金會，台灣民主基金會的基本理念是在全民共識的基礎上，建立一個永續經營、具遠景並運作透明化的超黨派機構，透過凝聚政黨、民間組織力量，共同為擴大臺灣參與全球民主接軌及鞏固民主實績而努力。

財團法人臺灣民主基金會係由政府贊助設立，惟仍屬獨立運作的、超黨派的組織，依據章程，基金會得接受國內外民間捐款。基金會三分之一預算保留作為各主要政黨申請從事國內、外民主人權相關活動之用；其餘三分之二則作為推動各項業務之經費。<http://www.tfd.org.tw/index.php>

財團法人勵馨社會福利事業基金會

勵馨基金會成立於 1985 年，是由美國傳教士高愛琪 (Angie Golmon) 在台灣成立的基金會。該會服務對象以受到性侵害、性剝削及家庭暴力之婦女、兒童、青少年為主，提供心理諮商、輔導、社工處理、安置服務等方法，以幫助這群需要幫助的人。另外大力推動立法與社會議題倡導等工作，期待藉由預防宣導方式協助解決社會問題。
<http://www.goh.org.tw/main.asp>

婦女救援基金會

婦女救援基金會基於尊重生命價值及追求社會正義，致力於關心受到性別暴力壓迫及被忽略的弱勢婦幼，以倡議推動社會改革，以服務弱勢婦幼，讓其得以自立及自主，提升婦幼人權。婦援會的成立，除了開啟台灣終止婦女販運 (trafficking women) 的先驅外，更是台灣婦女運動史上結合兩性平權意識型態的倡導與實際救援行動的里程碑。為了喚起社會大眾對於婦女被迫從娼問題的重視，在 1988 年 1 月 10 日婦援會與婦女新知基金會、彩虹專案等團體共同發起「1988 年救援雛妓大遊行」。這次的大遊行，除了為台灣社會進行一次深入的社會運動教育外，也促成媒體開始重視台灣的婦女運動，並且對於婦女運動有了正向的回應與報導。

從台灣婦女救援協會到財團法人台北市婦女救援基金會，從以救援被迫從娼的婦女脫離控制，到關心慰安婦、提供婚暴婦女服務及救援人口販運，婦援會見證了台灣社會的轉變，也實際參與了台灣婦女人權推動的過程。婦援會的組織變革幾乎就是一部台灣婦女權益的變遷歷史。<http://www.twrf.org.tw/eng/p1-about.asp>



WALK FREE.ORG
THE MOVEMENT TO END MODERN SLAVERY

